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    Onorată asistenţă! Voi încerca să dau o apreciere profesiei de contabil, făcând, concomitent, 
unele sugestii pentru ridicarea prestigiului acesteia. Dar nu înainte de a aduce felicitări tuturor 
contabililor din ţară, din partea mea şi a Asociaţiei Auditorilor şi Consultanţilor în Management din 
Republica Moldova. Aş vrea să vă rog să-mi permiteţi să încep prezentarea cu o snoavă gen 
universal, dar perifrazată şi adaptată la mediul autohton… Odată, la un interviu de angajare pentru 
postul de contabil s-au prezentat un moldovean şi un american. Interviul a constat dintr-o singura 
întrebare: "Cat fac 2+2?". Răspunsul moldoveanului a fost 4, iar al americanului: "Dar cât vrei sa 
facă?".  Cine credeţi că a fost cel angajat?.. Desigur, americanul. Şi nu de aceea că ar fi cei mai 
şmecheri. Dar poate că şi din acest banc se întrevede evoluţia lor performantă. Probabil că şi-au 
însuşit mai bine decât alte popoare lecţiile ce le-au avut de învăţat. Inclusiv – şi în profesia de 
contabil. 
     Stimaţi colegi! Stadiul actual de dezvoltare a contabilităţii la nivel mondial reflectă prin el însuşi 
faptul că această îndeletnicire umană a evoluat odată cu lumea, cu societatea. Retrospectiva 
evoluţiei contabilităţii, fapt bine cunoscut de către dumneavoastră, onorată asistenţă, în decursul 
timpului pune în evidenţă adevărul că aceasta a apărut, s-a dezvoltat şi s-a perfecţionat asemenea 
multor altor preocupări umane. 
    Concomitent cu dezvoltarea socială, cu cunoaşterea, în general, evoluează şi viziunile 
comunităţii umane asupra contabilităţii. Anume viziunile societăţii în dezvoltare au avut impactul 
primordial în abordarea şi definirea conceptului contabilităţii la fiecare etapă de evoluţie a ei, dar 
şi ca  constituire a acesteia ca o profesie extrem de importantă pentru comunitate.  
     Astfel, actualmente, contabilitatea, s-a transformat dintr-o activitate tehnică limitată, care 
aplica doar reguli exclusiv stricte, într-o preocupare, care are un cuvânt greu de spus, bazată pe 
raţionamentul şi intuiţia profesională, constituind astăzi unica sursă din care se informează nu 
doar structurile statale, ci şi un număr mult mai larg de utilizatori.
     Mai mult ca atât, deja este universal recunoscut că profesia de contabil, contabilitatea, în 
general, nu mai are hotare. Limitele ei teoretice, ştiinţifice şi practice sunt fără sfârşit, atât în ceea 
ce priveşte cuprinderea fenomenelor economice, precum şi al modului în care ele sunt 
sistematizate, prelucrate şi prezentate, astfel că despre ea niciodată nu poţi să pretinzi că ştii 
totul.
     Companiile, întreprinderile, instituţiile, societăţile de orice fel şi mărime, persoanele juridice din 
întreaga lume întocmesc „conturi” şi situaţii financiare pentru a fi prezentate utilizatorilor de 
informaţii, proprietarilor, controlorilor, administratorilor, organelor fiscale, după o metodologie 
unică - iar aceasta este, iarăşi, contabilitatea.
     Şi încă o constatare revelatorie:  contabilitatea reprezintă mereu şi o artă a începerii, dar şi a
stăpânirii afacerilor. Acest adevăr poate că ar trebui să fie conştientizat şi de către mediul de 
afaceri autohton.
     Este esenţial din punctul meu de vedere ca oamenii de afaceri să deţină chiar şi cele mai 
elementare cunoştinţe de contabilitate, deoarece anume acestea  le vor da posibilitatea să adopte 



decizii corecte şi la timp. Astfel ei înşişi îşi pot crea posibilităţi de evitare a anumitor probleme şi 
dificultăţi, inclusiv, în ceea ce ţine de eliminarea unor erori contabile.
    Onorată asistenţă! Omenirea cunoaşte destule exemple de crime în care a fost complice 
contabilitatea. Deşi greşelile contabile niciodată nu au omorât oameni, ele au condus la distrugeri
de afaceri, de companii, la delapidări de proporţii de bani publici, la concedieri masive la scara 
metropolelor şi ţărilor, dar chiar şi la mutilarea de destine omeneşti. Astfel, zi de zi, a pătruns şi 
pătrunde contabilitatea în viaţa omului: şi cu cele bune, şi cu cele mai puţin dorite.
     Iată din care motive este evident că contabilitatea solicită astăzi o nouă interpretare, mult mai 
universală şi cuprinzătoare, vizibil benefică pentru societate. Şi acest deziderat poate fi realizat 
doar dacă contabilitatea va fi învăţată de mic, precum tabla înmulţirii, şi doar prin efortul 
generaţiilor tinere, prin dorinţa acestora de a însuşi această disciplină, de a obţine calificarea de 
contabil avansat şi de a-şi face un rost în viaţă. 
     Bineînţeles, sub supravegherea directă a Ministerului Finanţelor şi a organizaţiilor profesioniste 
din domeniu, cu aportul nobil al dascălilor şi cel concret al practicienilor. Inclusiv şi al celor 
prezenţi la manifestarea noastră.
    Şi încă o dată felicitări contabililor cu ocazia sărbătorii de astăzi. 
    Vă mulţumesc.
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